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CADERNO 17  

- ENFERMEIRO -  
 

 

PREZADO CANDIDATO 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada. Verificar se o Cargo impresso se refere àquele de sua opção no ato 

de inscrição. 

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleta ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.  

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição e o Cargo impressos estão de acordo 

com sua informação. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de 

equipamento eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

BOA SORTE!  
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

TEXTO 1 

 

Brasil cultiva discurso de ódio nas redes sociais, mostra pesquisa 

 

(01) Na Sociologia e na Literatura, o brasileiro foi por vezes tratado como cordial e hospitaleiro, mas não é isso 

o que acontece nas redes sociais: a democracia racial apregoada por Gilberto Freyre passa ao largo do que acontece 

diariamente nas comunidades virtuais do país. Levantamento inédito realizado pelo projeto Comunica que Muda, 

iniciativa da agência Nova/sb, mostra em números a intolerância do internauta tupiniquim.  

(02) Entre abril e junho, um algoritmo vasculhou plataformas como Facebook, Twitter e Instagram atrás de 

mensagens e textos sobre temas sensíveis, como racismo, posicionamento político e homofobia. Foram identificadas 

393.284 menções, sendo 84% delas com abordagem negativa, de exposição do preconceito e da discriminação.               

– Aquele brasileiro cordial não usa a internet no Brasil – diz Thiago Tavares, presidente da ONG SaferNet Brasil. O que 

a gente tem visto nas redes sociais é o acirramento do discurso de ódio, de intolerância às diferenças. 

(03) Como resultado do panorama político gerado a partir das eleições de 2014, “coxinhas” e “petralhas” 

realizam intenso debate nas redes, na maioria das vezes com xingamentos e discursos rasos, que incentivam o ódio e a 

divisão. Do total de mensagens analisadas, 219.272 tinham cunho político, sendo que 97,4% delas abordavam aspectos 

negativos. A segregação virtual foi materializada no muro erguido no gramado do Congresso Nacional para separar 

manifestantes contra e a favor do afastamento da presidente Dilma Rousseff. 

(04) O segundo tema com maior número de mensagens foi o ódio às mulheres. Muitos internautas parecem não 

entender que lugar de mulher é onde ela quiser, e a misoginia se alastra pelas redes. Assédio, pornografia de vingança, 

incitação ao estupro e outras violências são, por vezes, travestidos de “piadas” que são curtidas e compartilhadas, 

reforçando no ambiente virtual o machismo presente na sociedade. Ao todo, foram coletadas 49.544 citações que 

abordavam as desigualdades de gênero, sendo 88% delas com viés intolerante. 

(05) Pessoas com algum tipo de deficiência, que lutam no dia a dia por seus direitos, também são 

achincalhadas nas redes sociais. O levantamento captou 40.801 mensagens sobre o tema, sendo 93,4% com abordagem 

negativa. Termos como “leproso” e “retardado mental” e o uso da deficiência para “justificar” direitos são usados 

nessas citações. [...] 

(06) – Ao contrário do que muita gente acha, o Brasil é intolerante. A cada 23 minutos, um jovem negro é 

assassinado no país; a cada 11 minutos, uma mulher é estuprada – ressalta Bob Vieira, diretor executivo da agência 

Nova/sb. – As redes sociais fazem nada mais que amplificar esse ódio, reafirmar os preconceitos que as pessoas já têm. 

(07) Vieira destaca que o levantamento captou dois tipos de intolerância. O visível, em que o agressor vai 

direto ao ponto; e o invisível, mais sutil, que se esconde em comentários que podem passar despercebidos, pois abordam 

discursos que já foram incorporados pela sociedade, mas não pelas vítimas. – É quando a professora fala para a aluna 

alisar o cabelo para ficar bonita ou o crítico trata o Bolsa-Família como esmola – diz Vieira. [...] 

(08) Mais que constatar a existência do preconceito nas redes sociais, o estudo quer debater a tênue linha que 

separa o discurso de ódio do direito à liberdade de expressão. Paula Martins, diretora executiva da ONG Artigo 19, 

acredita que o combate à intolerância deve acontecer pelo fomento à tolerância e à pluralidade, não por medidas 

restritivas. – O direito à liberdade de expressão não é absoluto. Legislações tratam o discurso de ódio explicitamente 

como um limitador da liberdade de expressão – avalia. – Mas cada caso deve ser tratado de forma individualizada. [...] 
Disponível em: https://oglobo.globo.com/sociedade/brasil-cultiva-discurso-de-odio-nas-redes-sociais-mostra-pesquisa-

19841017. Acesso em: 07/09/2018. Adaptado.  

 

01. Assinale a alternativa que apresenta a síntese da principal ideia veiculada no Texto 1.  

 

A) “Muitos internautas parecem não entender que lugar de mulher é onde ela quiser.” 

B) “Ao contrário do que muita gente acha, o Brasil é intolerante.” 

C) “Na Sociologia e na Literatura, o brasileiro foi por vezes tratado como cordial e hospitaleiro.” 

D) “Há dois tipos de intolerância: a visível, direta, e a invisível, mais sutil.” 

E) “O combate à intolerância deve acontecer pelo fomento à tolerância e à pluralidade, não por medidas restritivas.” 

 

 

02. “O brasileiro é cordial e hospitaleiro”. No que se refere a essa visão, difundida por alguns sociólogos, os dados 

apresentados no Texto 1: 

 

A) corroboram-na, pois revelam que o internauta brasileiro é neófito em discussões políticas. 

B) ampliam-na, pois estendem a cordialidade aos discursos que circulam em ambientes virtuais. 

C) relativizam-na, pois apontam que a gentileza caracteriza apenas algumas regiões do País. 

D) questionam-na, pois indicam que essa visão mudou após as eleições brasileiras de 2014. 

E) desmentem-na, pois mostram que, no Brasil, as redes sociais veiculam intolerância explícita.  

 



ENFERMEIRO 

 

3 

03. Ao circular socialmente, um texto pode cumprir diversos propósitos. No que se refere ao Texto 1, alguns de seus 

propósitos são: 
 

1. fomentar uma intensa polarização política no interior da sociedade brasileira.  

2. gerar reflexão acerca dos efeitos que têm preconceitos e discriminações na internet.  

3. revelar resultados surpreendentes de pesquisa inédita realizada no Brasil. 

4. defender a proibição da utilização das redes sociais nas disputas políticas.  
 
Estão CORRETOS, apenas: 

 

A) 1 e 3. 

B) 1 e 4. 

C) 2 e 3. 

D) 1, 2 e 4. 

E) 2, 3 e 4. 

 

 

04. Assinale a alternativa na qual o termo destacado e o termo apresentado entre parênteses têm equivalência 

semântica.  

 

A) “a democracia racial apregoada (preconizada) por Gilberto Freyre passa ao largo do que acontece diariamente nas 

comunidades virtuais do país.” 

B) “Entre abril e junho, um algoritmo vasculhou (desmitificou) plataformas como Facebook, Twitter e Instagram atrás de 

mensagens e textos sobre temas sensíveis”. 

C) “Do total de mensagens analisadas, 219.272 tinham cunho (rebatimento) político”. 

D) “A segregação (desagregação) virtual foi materializada no muro erguido no gramado do Congresso Nacional”. 

E) “As redes sociais fazem nada mais que amplificar (mitigar) esse ódio, reafirmar os preconceitos que as pessoas já têm.” 

 

 

05. Releia: “Mais que constatar a existência do preconceito nas redes sociais, o estudo quer debater a tênue linha que separa o 

discurso de ódio do direito à liberdade de expressão.”  

Assinale a alternativa em que o sentido desse trecho está mantido. 

 

A) O estudo quer, acima de tudo, constatar a existência do preconceito nas redes sociais, e não debater a tênue linha que separa 

o discurso de ódio do direito à liberdade de expressão. 

B) O estudo não quer constatar a existência do preconceito nas redes sociais, mas, sim, debater a tênue linha que separa o 

discurso de ódio do direito à liberdade de expressão. 

C) O estudo quer constatar a existência do preconceito nas redes sociais, embora debata a tênue linha que separa o discurso de 

ódio do direito à liberdade de expressão. 

D) O estudo quer não apenas constatar a existência do preconceito nas redes sociais, mas, sobretudo, debater a tênue linha que 

separa o discurso de ódio do direito à liberdade de expressão. 

E) Embora o estudo não queira constatar a existência do preconceito nas redes sociais, é necessário debater a tênue linha que 

separa o discurso de ódio do direito à liberdade de expressão.  

 

 

06. Considerando que as orações adjetivas podem ter valor restritivo ou não restritivo, analise os enunciados 

apresentados a seguir. 
 

1. [...] ‘coxinhas’ e ‘petralhas’ realizam intenso debate nas redes, na maioria das vezes com xingamentos e discursos 

rasos, que incentivam o ódio e a divisão. 

2. Ao todo, foram coletadas 49.544 citações que abordavam as desigualdades de gênero. 

3. Pessoas com algum tipo de deficiência, que lutam no dia a dia por seus direitos, também são achincalhadas nas 

redes sociais. 

4. As redes sociais fazem nada mais que amplificar esse ódio, reafirmar os preconceitos que as pessoas já têm. 
 
Têm valor restritivo as orações destacadas, apenas, em: 

 

A) 1 e 2. 

B) 1 e 3. 

C) 2 e 4. 

D) 1, 3 e 4. 

E) 2, 3 e 4. 
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07. Analise o emprego do sinal de crase no trecho:  

“o combate à intolerância deve acontecer pelo fomento à tolerância e à pluralidade, não por medidas restritivas”. 

Assinale a alternativa em que o emprego desse sinal está igualmente adequado.  
 
A) Obesidade e nanismo são características às quais quase ninguém se refere quando se trata de intolerância. 

B) Precisamos ter mais tolerância, não apenas à pessoas, mas especialmente a pontos de vista diferentes dos nossos.  

C) Temos que dizer ‘não’ à todo tipo de intolerância contra as minorias deste país, sejam mulheres, sejam negros.  

D) De modo geral, as pessoas não sabem à quem compete punir os intolerantes, que se multiplicam no nosso país.  

E) As pesquisas não deixam dúvidas: na sociedade brasileira, têm crescido, ano à ano, todos os tipos de intolerância.  

 

 

08. No que se refere à ordem dos termos oracionais, sabemos que, em português, é mais comum que o sujeito anteceda o 

predicado. Assinale a alternativa que apresenta um enunciado no qual o autor do Texto 1 optou pela inversão dessa 

ordem.  
 
A) “Na Sociologia e na Literatura, o brasileiro foi por vezes tratado como cordial e hospitaleiro.” 

B) “Foram identificadas 393.284 menções, sendo 84% delas com abordagem negativa.”  

C) “O que a gente tem visto nas redes sociais é o acirramento do discurso de ódio, de intolerância às diferenças.” 

D) “Do total de mensagens analisadas, 219.272 tinham cunho político, sendo que 97,4% delas abordavam aspectos negativos.” 

E) “Termos como ‘leproso’ e ‘retardado mental’ e o uso da deficiência para ‘justificar’ direitos são usados nessas citações.” 

 

 

09. Releia o parágrafo a seguir. 
 

Ao contrário do que muita gente acha, o Brasil é intolerante. A cada 23 minutos, um jovem negro é assassinado 

no país; a cada 11 minutos, uma mulher é estuprada – ressalta Bob Vieira, diretor executivo da agência Nova/sb. 

– As redes sociais fazem nada mais que amplificar esse ódio, reafirmar os preconceitos que as pessoas já têm. 
 
Acerca do emprego dos sinais de pontuação no trecho acima, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) A vírgula colocada após a forma verbal “acha” foi empregada para separar os termos numa enumeração.  

B) O ponto e vírgula colocado após o termo “país” indica que, após este termo, aparecerá uma citação literal.  

C) O travessão colocado após “estuprada” cumpre a função de destacar este termo, que o autor quer enfatizar. 

D) A vírgula colocada após o nome do diretor, “Bob Vieira”, introduz um segmento cuja função é de aposto.  

E) O ponto colocado no final do trecho indica que o período está inconcluso e que o pensamento do autor foi suspenso.  

 

 

TEXTO 2 

 
Disponível em: https://descomplica.com.br/blog/redacao/tema-de-redacao/tema-de-redacao-o-discurso-de-odio-no-brasil-intolerancia-ou-

liberdade-de-expressao. Acesso em: 07/09/2018. 
 
10. No Texto 2, alguns elementos verbais e não verbais utilizados para expressar a ideia de intolerância e ódio são: 
 

1. na parte verbal, a relação semântica condicional estabelecida entre as ideias, introduzida pela conjunção ‘desde 

que’. 

2. a expressão fisionômica de raiva e o movimento de bater com o cassetete que se revela no personagem que está em 

pé. 

3. a ilustração de um personagem agredido, mesmo já subjugado (de joelhos e mãos na cabeça), caído sobre uma 

poça, e em que aparecem também respingos que podem aludir a lágrimas, suor ou sangue. 

4. o fato de a placa que representa a ‘liberdade de expressão’ aparecer caída, com os dizeres virados para baixo. 
 
Estão CORRETOS:  

 

A) 1, 2 e 3, apenas.  B) 1, 2 e 4, apenas. C) 1, 3 e 4, apenas. D) 2, 3 e 4, apenas. E) 1, 2, 3 e 4. 

 

http://s3-sa-east-1.amazonaws.com/descomplica-blog/wp-content/uploads/2015/09/tema-35.png
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CONHECIMENTOS SOBRE RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 
11. A população de uma dada cidade dobra consistentemente a cada período de 20 anos. Considerando que a população 

em 01 de janeiro do ano de 2010 foi estabelecida como de 50.000 (cinquenta mil pessoas, exatamente), é CORRETO 

afirmar que, mantidas essas condições de crescimento populacional, em 01 de janeiro do ano de 2051, teremos nessa 

cidade uma população 

 

A) igual ou superior a 150 mil pessoas, mas inferior a 300 mil pessoas.  

B) igual ou superior a 50 mil pessoas, mas inferior a 100 mil pessoas. 

C) superior a 300 mil pessoas. 

D) inferior a 150 mil pessoas, podendo ou não ultrapassar 100 mil pessoas. 

E) impossível de ser estimada com base nos dados fornecidos. 

 

 

12. Em uma pesquisa com usuários de computadores, foi perguntado com qual(is) sistema(s) operacional(is) o usuário 

teve experiência de uso nos últimos 05 (cinco) anos, podendo este marcar qualquer quantidade de sistemas dentre as 

seguintes opções: 

A. Windows  

B. Linux 

C. Android 

D. Nenhum 

 

Considerando que todos os 150 usuários entrevistados tiveram experiência em, pelo menos, um Sistema Operacional 

(o qual pode ou não ter sido uma das opções das letras A. e/ou B. e/ou C) e que a pesquisa indicou que 83 tiveram 

experiência, pelo menos, com o Windows, 97 tiveram experiência, pelo menos, com o Linux, 28 tiveram experiência, 

pelo menos, com o Android, 53 tiveram experiência com, pelo menos, o Windows e o Linux, 14 com, pelo menos, o 

Windows e o Android e 7 usuários tiveram experiência com, pelo menos, o Linux e o Android, então podemos 

concluir que a quantidade desses usuários que marcou APENAS a opção D., ou seja, não teve experiência de uso de 

nenhum dentre os três Sistemas Operacionais citados nas opções A., B. e/ou C. é igual a 

 

A) 10 

B) 12 

C) 14 

D) 16 

E) Nenhuma das opções ou não é possível concluir tal informação com base nos dados fornecidos. 

 

 

13. Em um edital para provimento de vagas originadas por aposentadoria ou exoneração de funcionário em área 

essencial, existe a seguinte observação: 

 

"O presente concurso tem por finalidade gerar uma reserva para provimento de vagas originadas pela aposentadoria ou 

exoneração de Servidor ativo em Área Essencial, conforme descrito no ANEXO I do presente Edital. Nessas condições, 

apenas e somente nestes casos os candidatos aprovados serão convocados conforme sua ordem de classificação no 

concurso - da maior para menor nota neste concurso - com critérios de desempate descritos no Anexo II do presente 

Edital.".  

 

Nessas condições, é CORRETO afirmar que 

 

A) o candidato classificado com a nota mais alta no concurso será imediatamente convocado e, em caso de empate de notas, os 

critérios de desempate previstos no edital serão utilizados. 

B) o candidato classificado com a nota mais alta no concurso somente será convocado, quando da abertura de vagas nos termos 

do edital. Em caso de empate das notas, todos com a mesma nota mais alta serão imediatamente convocados. 

C) o candidato classificado com a nota mais alta no concurso somente será convocado, quando da abertura de vagas nos termos 

do edital. Em caso de empate das notas, os critérios de desempate previstos em anexo específico do edital serão utilizados 

para classificar os candidatos e, conforme a disponibilidade de vagas, proceder sua convocação. 

D) nenhum candidato será, independentemente da nota e de outras condições de vacância do(s) cargo(s) ao qual(is) se 

refere(m) o Edital , convocado nesse concurso que tem por finalidade, apenas, um cadastro. 

E) não haverá necessidade de leitura dos Anexos para entendimento das condições de convocação dos candidatos aprovados. 
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14. Ao entrevistar os suspeitos de um crime, Sherlock Holmes fez as seguintes deduções: 

 

1. Se Sir Antony roubou as joias ou se a Madame Lin mentiu, então ocorreu de fato um crime. 

2.  Madame Lin não estava em Londres. 

3. Se ocorreu, de fato, um crime, então Madame Lin tinha de estar em Londres. 

 

Com base nessas informações que Holmes sabe serem corretas e com uso apenas da lógica, Holmes poderia concluir que 

 

A) Sir Antony não roubou as joias. 

B) Sir Antony não estava em Londres. 

C) Madame Lin estava em Londres. 

D) Madame Lin não roubou as joias. 

E) não há dados suficientes para uma dedução lógica. 

 

 

15. Com base na sequência ..., 17, - 20, 24, X, 35, - 42, 50, ..., pode-se concluir sobre o termo X que 

 

A) X é positivo. 

B) X é par. 

C) X é múltiplo de 5. 

D) X é negativo, e seu módulo é um número primo. 

E) X é negativo, e seu módulo não é um número primo. 

 

Obs: Onde um número inteiro positivo é chamado de primo se apenas é divisível por ele mesmo e pelo número 1, ou 

seja, não possui nenhum outro fator. 

 

 

16. Considere os seguintes conjuntos:  ;  e  onde  

representam, respectivamente, o conjunto dos números Naturais, o conjunto dos números Racionais e o conjunto 

dos números Reais.  

Sobre eles, é CORRETO afirmar que 

 

A)  

B)  

C)  

D)  

E)  

 

 

17. O número mínimo de pessoas em uma festa que garante matematicamente que, pelo menos, 3 delas nasceram em 

um mesmo mês é igual a 

 

A) 12 pessoas. 

B) 13 pessoas. 

C) 14 pessoas. 

D) 15 pessoas. 

E) Não se pode garantir que 3 pessoas em uma festa, seja qual for o número de pessoas, nasceram todas em um mesmo mês. 

 

 

18. Uma senha de cadeado é composta de 4 números inteiros (dígitos) que variam de 1 a 6 cada número. A chance de 

alguém adivinhar a senha apenas com base na sorte e sabendo que o segundo dígito da senha é 3 ou 5 é 

 

A) maior que 50%. 

B) maior que 25%, mas inferior a 50%. 

C) pelo menos, de 10%. 

D) inferior a 10%. 

E) impossível. 
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19. Em um documento interno de um banco de investimentos, os acionistas foram informados que  

 

1. A taxa de lucro líquido da companhia foi superior a 10%. 

2. Cada acionista receberá, ao final do ano fiscal, a sua parte proporcional dos lucros em ações ou terá seu capital total 

investido, acrescido de sua parte proporcional dos lucros, devolvido em dinheiro. 

 

Eventualmente a justiça provou que ambas as afirmações eram frutos de uma fraude fiscal e, portanto, 

simultaneamente falsas. Com base apenas nesses fatos, é CORRETO afirmar que 

 

A) a companhia não teve lucro, e somente o capital investido será devolvido. 

B) a companhia teve lucro, mas os acionistas não terão acesso a sua parte nesses lucros. 

C) os acionistas não receberão nem sua parte dos lucros nem terão seu capital investido retornado. 

D) a taxa de lucro líquido da companhia não será distribuída na forma de ações. 

E) apenas os acionistas que quiserem receber seu capital em dinheiro terão seu valor retornado.  

 

 

20. A Síndrome da Imunodeficiência Adquirida, ou AIDS, como é mais comumente conhecida, é uma doença viral, que 

compromete o sistema imunológico do doente podendo, caso não controlada, levar o portador a óbito. Os testes para 

identificar o vírus possuem uma chance de 1 em 100 de falso positivo, ou seja, de uma pessoa que não é portadora do 

vírus ser identificada erroneamente como portadora ou, como mais conhecido, soropositiva. O mesmo teste possui 

apenas uma chance em 10.000 de falso negativo, ou seja, de uma pessoa soropositiva não ser identificada pelo teste. 

Sabendo que, em uma cidade de mais de 10 milhões de habitantes, há, em média, um caso de AIDS a cada 100.000, 

que uma pessoa foi escolhida aleatoriamente na população, e, ainda, que seu teste acusou positivo, a chance de essa 

pessoa NÃO SER, de fato, soropositiva é 

 

A) no máximo de 1%. 

B) no máximo de 0,01%. 

C) superior a 10%, mas inferior a 50%. 

D) superior a 50%. 

E) Nenhuma das respostas anteriores. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 
21. A Infecção de Sítio Cirúrgico (ISC) é um dos principais riscos à segurança dos pacientes e ocupa o 3º lugar entre as 

Infecções Relacionadas à Assistência à Saúde (IRAS). O diagnóstico e tratamento precoce dessa infecção estão 

associados a menores índices de mortalidade. Entre os vários métodos diagnósticos, a cultura positiva de secreção ou 

tecido da incisão superficial, obtido assepticamente, está indicada como um dos critérios definidores de ISC.  

Sobre esse assunto, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Na coleta de material para cultura de lesões de pele, a biópsia é a técnica mais recomendada. Os swabs serão 

utilizados quando o procedimento acima citado não for possível.  

II. Para esse tipo de cultura, deve-se coletar o material purulento localizado na parte mais profunda da ferida, não 

sendo necessária a limpeza prévia.   

III. A descontaminação da superfície das lesões ou abscessos abertos, antes da coleta do material para cultura, é crítica 

para a interpretação do resultado.  

IV. Deve-se transportar o material da coleta de cultura imediatamente para o laboratório, a fim de garantir a qualidade 

do exame.  

 

Estão CORRETAS  

 

A) I e II, apenas.  

B) II e III, apenas.  

C) III e IV, apenas. 

D) I, III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 
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22. Sobre vias de administração de medicamentos, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. A farmacocinética envolve a absorção, distribuição, metabolismo e excreção da medicação, sabendo-se que toda 

medicação tem sua própria velocidade. 

II. O comprimido com revestimento entérico pode ser esmagado (triturado) em qualquer situação e sob a prescrição 

médica. 

III. Na administração por via intramuscular, o ventroglúteo é considerado o local mais seguro, mais indicado e o 

menos doloroso. 

IV. Os medicamentos intravenosos devem ser preparados e embalados de forma estéril para evitar infecção; os 

medicamentos oleosos e as substâncias insolúveis não podem ser administrados por essa via. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I e III, apenas. 

B) II e III, apenas. 

C) I, II e IV, apenas. 

D) II, III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

23. Sobre segurança do paciente, leia as afirmações abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  A confirmação da identificação do paciente deve ser realizada antes do cuidado. Inclui a orientação da 

administração de medicamentos, do sangue e de hemoderivados, da coleta de material para exame, da entrega da 

dieta e da realização de procedimentos invasivos.  

(   )  A pronta identificação de pacientes em risco para o desenvolvimento de úlcera por pressão (UPP), por meio da 

utilização de ferramenta validada, permite a adoção imediata de medidas preventivas. A avaliação de risco deve 

contemplar os seguintes fatores: mobilidade, incontinência, déficit sensitivo e estado nutricional (incluindo 

desidratação).  

(   )  Expressões vagas, como “usar como de costume”, “usar como habitual”, “a critério médico”, “se necessário” (sem 

indicação de dose máxima, posologia e condição de uso), “uso contínuo” e “não parar”, devem ser utilizadas para 

facilitar as prescrições. Quando for preciso utilizar a expressão “se necessário”, deve-se obrigatoriamente definir: 

dose, posologia e a dose máxima diária deve estar claramente descrita como também a condição que determina o 

uso ou a interrupção do uso do medicamento.  

(   )  Antes de o paciente sair da sala de cirurgia, a equipe deverá revisar em conjunto a cirurgia realizada por meio dos 

seguintes passos:  A conclusão da contagem de compressas e instrumentais, a identificação de qualquer amostra 

cirúrgica obtida, a revisão de qualquer funcionamento inadequado de equipamentos ou questões que necessitem 

ser solucionadas, a revisão do plano de cuidado e as providências quanto à abordagem pós-operatória e da 

recuperação pós-anestésica antes da remoção do paciente da sala de cirurgia.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V-F-F-V  B) V-V-F-V C) F-F-V-V D) F-V-F-V E) V-V-V-V 

 

 

24. Sobre Hipertensão Arterial, analise as afirmativas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  O hiato auscultatório consiste no desaparecimento dos sons durante a deflação do manguito, resultando em valores 

falsamente baixos para a pressão arterial sistólica ou falsamente altos para a pressão arterial diastólica. O hiato 

auscultatório quando encontrado na população idosa é decorrente de alterações próprias do envelhecimento.  

(   )  Os principais efeitos adversos do uso dos diuréticos são fraqueza, câimbras, hipovolemia e disfunção erétil. Do 

ponto de vista metabólico, o mais comum é a hiperpotassemia, eventualmente acompanhada de hipermagnesemia, 

que podem induzir arritmias ventriculares, sobretudo extrassistolia.  

(   )  A monoterapia pode ser a estratégia anti-hipertensiva inicial para pacientes com HA estagio 2, apenas com risco 

CV baixo. Entretanto, deve-se observar que, de acordo com a meta a ser atingida, a maioria dos pacientes não terá 

necessidade de associar outros medicamentos.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-V B) F-V-F C) V-F-F D) V-V-F E) F-F-V 
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25. Sobre Infarto Agudo do Miocárdio (IAM), é CORRETO afirmar que 

 

A) a dor torácica anginosa está presente nos casos de IAM, é tipicamente de forte intensidade, longa duração, e que não se 

resolve por completo com repouso ou com nitrato sublingual  

B) são considerados como critérios para o diagnóstico de IAM: diminuição dos marcadores de necrose, desenvolvimento da 

onda T patológica no ECG, evidências anatômicas patológicas de IAM. 

C) quanto ao tratamento, as primeiras 6 horas são extremamente importantes do ponto de vista terapêutico, pois é nesse 

período que não é indicada a reperfusão, somente após as 24 horas. 

D) a angioplastia não é indicada, sendo indicado exclusivamente o uso de trombolíticos. 

E) de um modo geral, a necrose miocárdica se completa nas primeiras 6 horas do evento; é obrigatório o uso de nitratos para 

todos os pacientes no pós-infarto agudo do miocárdio. 

 

 

26. A doença do refluxo gastroesofágico (DRGE) é uma das mais importantes afecções digestivas, tendo em vista as 

elevadas e crescentes incidências, a intensidade dos sintomas e a gravidade das complicações. É definida como sendo 

a condição que se desenvolve quando o refluxo do conteúdo gástrico causa sintomas e ou complicações.  

Quanto ao controle e tratamento dessa patologia, é CORRETO afirmar que 

 

A) o mecanismo facilitador do refluxo gastroesofágico mais relevante é a hipertonia quase permanente do esfíncter inferior do 

esôfago (RTEIE). Ele pode durar aproximadamente 03 dias, não guarda relação com a deglutição e ocorre quando há 

distensão do fundo gástrico por alimento ou gás. Dessa forma, o enfermeiro, no plano de cuidados de enfermagem, 

prescreve a manutenção da cabeceira baixa da cama, enquanto houver hipertonia esfincteriana, para evitar o acúmulo de 

alimento no esôfago. 

B) os portadores da DRGE, principalmente aqueles com evolução rápida, podem apresentar complicações, tais como esôfago 

de Barrett (BE), que acomete os refluidores agudos e consiste na substituição do epitélio colunar esofágico, em geral de sua 

posição distal, por epitélio escamoso glandular contendo células calciformes. 

C) as principais manifestações atípicas encontradas são: as respiratórias (tosse e asma brônquica); otorrinolaringológicas 

(disfonia, pigarro e sensação de globo faríngeo); as orais (erosão dental, aftas, halitose) e principalmente a dor torácica não 

coronariana, não sendo referidas como importantes pelos pacientes acometidos por DRGE e não são diagnosticadas com 

frequência.  

D) dentre as intervenções não farmacológicas prescritas pelo enfermeiro, para o paciente acometido por DRGE, estão: 

Elevação de 15 cm da cabeceira da cama; moderar a ingestão dos seguintes alimentos na dependência da correlação com 

sintomas: cítricos, café, bebidas alcoólicas e ou gasosas, menta, hortelã, tomate, chocolate; evitar deitar-se nas duas horas 

posteriores às refeições; evitar refeições copiosas; suspensão do fumo; redução do peso corporal em obesos. 

E) dentro da abordagem terapêutica da DRGE, a cirúrgica é sempre contraindicada, uma vez que é necessário considerar os 

riscos tanto no pós-operatório imediato quanto no tardio para o paciente que tem dificuldade de manter o anel esofágico 

funcionante, trazendo risco iminente de infecção. 

 

 

27. O Diabetes Mellitus refere-se a um transtorno metabólico de etiologias heterogêneas, caracterizado por 

hiperglicemia e distúrbios no metabolismo de carboidratos, proteínas e gorduras, resultantes de defeitos da secreção 

e/ou da ação da insulina; pode levar ao desenvolvimento de complicações agudas e crônicas.  

Para dar assistência às complicações agudas, o enfermeiro deve 

 

A) reconhecer sinais de hipoglicemia (glicemia > 60mg/dl) e, em paciente inconsciente, favorecer, através da elevação do 

decúbito, ingesta de suco de laranja. 

B) identificar as condições de risco para a cetoacidose evidenciada por alcalose metabólica. 

C) estar atento à doença intercorrente como infecção grave ou estresse intenso, em diabéticos tipo 2, associado à poliúria, 

polidipsia, sonolência, além de glicosúria e hiperglicemia extrema, que podem ser sinais evidentes de coma hiperosmolar 

não cetótico.  

D) desvalorizar a queixa de dor abdominal, náuseas e vômitos, considerando que essa sintomatologia não tem relação com o 

quadro de hiperglicemia no Diabetes, uma vez que essa descompensação da glicose não interfere na motilidade gástrica. 

E) administrar Glucagon, mesmo na unidade básica de saúde, em pacientes conscientes que mantêm preservada a deglutição, 

com o objetivo de reverter, de modo acelerado, os níveis de hipoglicemia. 
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28. A Organização Mundial de Saúde (OMS) e o Centers for Disease Control and Prevention (CDC) são as principais 

agências envolvidas no estabelecimento de diretrizes para a prevenção de infecção no mundo.  

Sobre a prevenção e controle de infecções, analise as assertivas abaixo: 

 

I. As precauções de isolamento são diretrizes criadas para evitar a transmissão de microrganismos nos hospitais. O 

CDC recomenda dois níveis de precauções de isolamento: a Precaução Padrão e a Precaução Baseada na 

Transmissão. 

II. Os dogmas da precaução padrão são que todos os pacientes estão colonizados ou infectados por microrganismos, 

existam ou não sinais e sintomas, e que um nível uniforme de cautela deve ser adotado no atendimento a todos os 

pacientes. 

III. Os elementos das precauções padrões são representados pela higiene das mãos e uso de luvas, sendo os outros 

equipamentos de proteção individual utilizados, apenas, na Precaução Baseada na Transmissão. 

IV. As precauções baseadas na transmissão destinam-se ao cuidado de pacientes com doenças infecciosas supostas ou 

comprovadamente disseminadas pelo ar, por gotículas ou por contato. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II, III e IV. 

B) I, II e III, apenas.  

C) I e IV, apenas. 

D) I, II e IV, apenas. 

E) III e IV, apenas. 

 

 

29. Nas crianças menores de 1 ano, a avaliação das medidas fisiológicas (temperatura, pulso, respiração e pressão 

arterial) requer habilidade e precisão técnica do profissional de enfermagem.  

Sobre isso, analise as afirmativas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  Os locais mais indicados para verificação da temperatura em crianças menores de 1 ano são axila e reto.  

(   )  A avaliação do pulso deve ser realizada por 60 segundos em menores de 1 ano. Preferencialmente, em crianças 

clinicamente estáveis deste grupo etário, a verificação deve ocorrer na artéria braquial, radial e carotídea.  

(   )  Para verificação da pressão arterial (PA) não invasiva em crianças, é necessário, inicialmente, determinar o 

tamanho do manguito que será utilizado. Quando a PA for mensurada no braço, o manguito deve corresponder a 

40% da circunferência braquial, medida no ponto médio entre o olecrano e o acrômio.  

(   )  Na avaliação da respiração de crianças menores de 1 ano, é comum o profissional observar a predominância dos 

movimentos abdominais. Nessa faixa etária, a frequência respiratória deve ser inferior a 50mrm e, para maior 

acurácia, é necessário contar os movimentos respiratórios por 60 segundos. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-V-V 

B) V-V-V-F 

C) F-V-V-V 

D) V-F-V-V 

E) F-F-F-V 

 

 

30. Acerca das recomendações de rotina do pré-natal sobre imunização, leia as afirmativas abaixo e coloque V nas 

Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   )  A vacina dT/dTpa, quando o esquema vacinal da gestante é desconhecido, está indicada a administração em três 

doses.  

(   )  A vacina dT/dTpa, quando o esquema vacinal da gestante está incompleto, está indicada para completar o número 

de doses faltantes, sendo uma de dTpa, preferencialmente entre a 27ª e 36ª semana de gestação.  

(   )  A vacina para Hepatite B não está recomendada na gestação, independentemente de ter sido administrada 

previamente.  

(   )  A vacina para Influenza deve ser administrada em qualquer período da gestação, em 3 doses.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) F-F-V-F B) V-F-F-V C) F-V-F-V D) V-F-V-V E) V-V-F-F 
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31. No processo de envelhecimento, é importante analisar o idoso levando em consideração as síndromes geriátricas. 

Sobre essa temática, analise as assertivas abaixo: 

 

I. As demências vasculares decorrem da morte neuronal secundária a eventos isquêmicos ou hemorrágicos e 

caracterizam-se pelo início mais rápido, com maior deterioração cognitiva, curso flutuante e sinais neurológicos 

focais. 

II. A síndrome da incapacidade cognitiva está relacionada à integração da pessoa com o seu meio. Através dela, é 

possível a resolução de problemas que requeiram atividades de raciocínio, sendo o lobo temporal a área 

responsável pelas funções da integração. 

III. O delirium ou Síndrome Confusional Aguda (SCA) é uma causa frequente de incapacidade cognitiva aguda e 

flutuante, que se caracteriza por alterações no nível de consciência; comprometimento de funções cognitivas, 

como a memória, percepção e linguagem. 

IV. A incontinência esfincteriana causa desordens de natureza diversa nas pessoas idosas, sendo a incontinência 

urinária a maior e mais importante, acometendo 30% dos idosos da comunidade, 50% dos idosos que vivem em 

instituição de longa permanência e 75% têm um problema cognitivo grave associado. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I, II, III e IV. 

B) I, II e III, apenas. 

C) I, III e IV, apenas. 

D) II, III e IV, apenas. 

E) III e IV, apenas. 

 

 

32. Na utilização da via intradérmica, a vacina é introduzida na derme, que é a camada superficial da pele. Essa via 

proporciona uma lenta absorção das vacinas administradas. Qual vacina é administrada pela via intradérmica?  

 

A) BCG 

B) Sarampo  D) Tétano  

C) Hepatite B E) Varicela  

 

 

33. Sobre a posição do paciente na mesa de cirurgia relacionada às cirurgias abdominais, analise as afirmativas abaixo:  

 

I. Posição Dorsal é indicada para a cirurgia da cavidade abdominal. O paciente deitado na horizontal.  

II. Posição de Trendelemburg é utilizada para cirurgia no baixo abdome e na pelve, obtendo-se uma boa exposição 

pelo deslocamento dos intestinos em direção ao abdome superior.  

III. Posição de Litotômia ou ginecológica é a posição utilizada para realização de cirurgias da cavidade perianal e 

ginecológica. O paciente é posicionado em decúbito ventral. 

IV. Posição Trendelenburg: é uma variação da posição de decúbito dorsal onde a parte superior do dorso é abaixada, e 

os pés são elevados. Posição utilizada em cirurgias de órgãos pélvicos: laparotomia de abdome inferior ou pelve. 

 

Estão CORRETAS  

 

A) I e III, apenas.  

B) II e III, apenas.  

C) I, III e IV, apenas.  

D) I, II e IV, apenas.  

E) I, II, III e IV. 

 

 

34. Sobre Cirurgia Cardíaca (CC), leia as afirmações abaixo: 

 

I. Atualmente a cirurgia de Revascularização do Miocárdio (RM) é indicada mais tardiamente devido ao maior 

número de situações de risco, como reoperações, doenças associadas, entre elas diabetes mellitus tipo 2, 

hipertensão arterial sistêmica, nefropatia, doença pulmonar obstrutiva crônica e doença cerebrovascular e idade 

mais avançada dos pacientes.  

II. Um sinal frequente no pós-operatório (PO) é a fibrilação atrial, uma arritmia cardíaca que está relacionada com a 

presença de comorbidades. Essa manifestação ocorre entre 24 e 72 horas do PO e pode se estender até os primeiros 

5 dias. O surgimento da fibrilação atrial no PO de CC está relacionado à presença de fatores no pré, no intra e no 

PO.  
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III. As causas mais comuns da morbidade e mortalidade em cirurgias cardíacas são as pulmonares. Acredita-se que 

fatores, como anestesia geral, incisão cirúrgica, circulação extracorpórea (CEC), tempo de isquemia, intensidade 

de manipulação cirúrgica e número de drenos predispõem à alteração da função pulmonar, sendo relevante sobre o 

aparecimento de complicações respiratórias no PO.  

IV. Pacientes submetidos à substituição valvar têm um risco mais elevado de reintubação, quando comparados àqueles 

submetidos à cirurgia de revascularização miocárdica. O comprometimento pré-operatório da função pulmonar 

pode piorar no pós-operatório, com queda da complacência.  

 

Estão CORRETAS  

 

A) I e III, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) I, II, III e IV. 

E) I e IV, apenas. 

 

 

35. A Rede de Atenção Psicossocial (RAPS) é de grande importância para o fortalecimento da atenção à pessoa com 

transtornos mentais e/ou com necessidades decorrentes do uso de crack, álcool e de outras drogas.  

Sobre o CAPS Ad que estão contidos na RAPS, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O CAPS AD IV atende pessoas com quadros graves e intenso sofrimento decorrente do uso de crack, álcool e 

outras drogas. Têm como objetivos atender pessoas de todas as faixas etárias; proporcionar serviços de atenção 

contínua, com funcionamento vinte e quatro horas, incluindo feriados e finais de semana e ofertar assistência a 

urgências e emergências, contando com leitos de observação." 

II. O CAPS AD IV poderá se destinar a atender adultos ou crianças e adolescentes conjuntamente, 

independentemente do que prevê o Estatuto da Criança e do Adolescente. 

III. O CAPS AD IV poderá ser lugar de referência de cuidado e proteção para usuários e familiares em situações de 

crise e maior gravidade, ter disponibilidade para acolher e tratar casos novos e já vinculados, sem agendamento 

prévio e sem qualquer outra barreira de acesso. 

IV. O CAPS AD IV dentro da sua filosofia de criação não recomenda a produção, em conjunto com o usuário e seus 

familiares, de um Projeto Terapêutico, que acompanhe o usuário nos contextos cotidianos, promovendo e 

ampliando as possibilidades de vida e mediando suas relações sociais. Essa ação deve ser única e exclusiva dos 

profissionais de saúde que trabalham no atendimento ao paciente. 

 

Está CORRETO, apenas, o que se afirma em 

 

A) I e III. B) I, II e IV. C) II e IV. D) I e IV. E) I e II. 

 

 

 

36. A Política de Humanização deve se fazer presente e estar inserida em todas as políticas e programas do Sistema 

Único de Saúde. Quanto aos seus princípios e diretrizes, analise as afirmativas abaixo e coloque V nas Verdadeiras e 

F nas Falsas. 

 

(   )  Transversalizar é reconhecer que as diferentes especialidades e práticas de saúde podem conversar com a 

experiência daquele que é assistido. Juntos, esses saberes podem produzir saúde de forma mais corresponsável.   

(   )  Transversalizar é ter em mente que trabalhadores e usuários devem buscar conhecer como funciona a gestão dos 

serviços e da rede de saúde, assim como participar ativamente do processo de tomada de decisão nas organizações 

de saúde e nas ações de saúde coletiva. Ao mesmo tempo em que o cuidado e a assistência em saúde não se 

restringem às responsabilidades da equipe de saúde, o usuário e sua rede sociofamiliar devem também se 

corresponsabilizar pelo cuidado de si nos tratamentos.  

(   )  A diretriz do acolhimento tem por base o fortalecimento dos direitos do cidadão, considerando a hora de chegada 

na unidade de saúde ou o número de ordem na fila de espera para definir as prioridades de atendimento. 

(   )  A diretriz da ambiência define o fortalecimento do trabalho em equipe multiprofissional, destacando o trabalho 

desenvolvido pelo profissional médico como a garantia da porta de entrada do usuário no serviço de saúde. 
 
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-F-V 

B) V-V-F-F D) F-V-F-V 

C) V-F-V-F E) V-F-F-F 
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37. Segundo relatório do Fundo das Nações Unidas publicado em 2017, a cada 7 minutos um adolescente, com idade 

entre 10 e 19 anos de idade, morre em decorrência da violência.  

Em relação às situações de violência relacionadas ao adolescente, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A violência sexual é definida como um ato ou jogo sexual com intenção de estimular sexualmente o adolescente, visando 

utilizá-lo para obter satisfação sexual, independentemente da faixa etária do autor do ato violento.   

B) Dentre as alterações comportamentais mais comuns em adolescentes vítimas de violência, pode-se destacar: irritabilidade 

frequente, sem causa aparente; atraso e dificuldades no desenvolvimento da fala; baixa autoestima e autoconfiança; 

comportamentos extremos de agressividade ou destrutividade. 

C) A notificação dos casos de violência contra o adolescente deve ser realizada pelo profissional de saúde através do 

preenchimento da ficha de notificação de caso suspeito de violência e do encaminhamento do caso ao Conselho Tutelar, 

quando a família autorizar. 

D) A automutilação é um tipo de violência autoinfligida que tem se destacado na atualidade. Nesses casos, o profissional de 

saúde deve investigar os fatores de risco e a vulnerabilidade do adolescente e da família e realizar escuta ativa para 

determinar o melhor plano terapêutico e garantia de continuidade do tratamento.  

E) Os adolescentes que apresentam maior risco de suicídio são aqueles que sofrem violência doméstica, compõem grupos 

populacionais vulneráveis, como índios, e residem em metrópoles.  

 

 

38. Em relação ao atendimento a pacientes em situação de urgências e emergências clínicas, analise as afirmativas 

abaixo: 
 

I.  Na abordagem inicial (avaliação primária) de pacientes em situações de emergência clínica, o primeiro passo a ser 

seguido pelo enfermeiro é verificar a responsividade e expansão torácica do paciente.  

II.  Quando existir risco de obstrução das vias aéreas (VVAA), na avaliação da permeabilidade destas, o enfermeiro 

poderá minimizá-lo por meio da realização da manobra de hiperextensão da cabeça, aspiração das VVAA, retirada 

de próteses presentes na cavidade oral e/ou introdução de cânula orofaríngea. 

III.  A avaliação do estado neurológico inclui a aplicação e interpretação da Escala de Coma de Glasgow (ECG) e da 

verificação da fotorreatividade e da simetria pupilar.  

IV.  No atendimento aos pacientes com quadro clínico de maior gravidade, é indicado que o enfermeiro realize a 

monitorização cardíaca, da pressão arterial e da oximetria de pulso.  
 
Estão CORRETAS 

 

A) I, II, III e IV. 

B) I, II e III, apenas.  

C) II, III e IV, apenas. 

D) I e IV, apenas. 

E) II e III, apenas.  

 

 

39. Cuidado ativo e total para pacientes cuja doença não é responsiva ao tratamento de cura (OMS, 1990). Sobre 

cuidado paliativo, leia as afirmativas abaixo: 

 

I. Os cuidados paliativos baseiam-se em conhecimentos inerentes às diversas especialidades, possibilidades de 

internações clínicas e terapêuticas nas diversas áreas do conhecimento. 

II. A avaliação funcional em cuidado paliativo é fundamental para a vigilância da curva evolutiva da doença e se 

constitui em elemento valioso na tomada de decisão, na previsão de prognóstico e no diagnóstico de terminalidade. 

III. A avaliação dos sintomas deve ser realizada de forma sistemática na admissão, na evolução diária, nas consultas 

ambulatoriais e visitas domiciliares. 

IV. Considerando a possibilidade de tratamento na rede, consulta visita na internação, deve-se aplicar um plano de 

cuidados geral para atender paciente e familiar. Esse plano de cuidados é genérico ao atendimento de qualquer 

paciente em cuidado paliativo. 

 

Está CORRETO, apenas, o que se afirma em 

 

A) I e IV. 

B) I e II. 

C) I, II e IV. 

D) I, III e IV. 

E) I, II e III. 
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40. Sobre a Lei Orgânica Nº 8.080/90, leia as afirmações abaixo: 

 

I. São objetivos do Sistema Único de Saúde (SUS): a identificação e divulgação dos fatores condicionantes e 

determinantes da saúde.  

II. O SUS executa ações de vigilância sanitária, vigilância epidemiológica, de saúde do trabalhador e da assistência 

terapêutica integral, inclusive farmacêutica.  

III. A universalidade é a garantia de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência; a integralidade de 

assistência é um conjunto articulado e contínuo de ações e serviços preventivos e curativos, individuais e 

coletivos, exigidos para cada caso em todos os níveis de complexidade do sistema.  

IV. No nível municipal, o SUS poderá organizar-se em distritos, de forma a integrar e articular recursos, técnicas e 

práticas voltadas para a cobertura total das ações de saúde.  

 

Estão CORRETAS 

 

A) I, II, III e IV. 

B) I e III, apenas. 

C) II e IV, apenas. 

D) I, II e IV, apenas. 

E) II, III e IV, apenas. 
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